

YOUNGSTOWN ÉS KÖRNYÉKE

Irodavezető: MIHÓK SÁNDOR. Youngstown iroda: 336 West Federal Street. — Tel. Bell: Main 5260.

HANGVERSENY A SZIBÉRIAI FOGLYOK JAVÁRA

A hétfői hangverseny a legnagyobb siker jegyében zajlott le. — A jegyekből 247 dollár és 50 cent, a felülfizetésekből pedig 302 dollár folyt be. — A közönség nagyon meg volt elégedve. — A rendezőség elismerésre méltó munkát fejtett ki. — A művészi színvonalon álló program mindenkinek tetszett.

Youngstown, O. — E hó 16-án hétfőn este zajlott le a nagyszabású hangverseny, amelyet a Youngstowni Magyar Egyetemes Egylet és az Egylet bizottsága rendezett a Szibériában sínylődő magyar hadifoglyok javára.

Dacára a roppant kellemetlen és esikörgő hideg időnek, mégis igen szép számú közönség jött össze a Kossuth Körbe, bár sokan voltak azok is, akik jegyeiket előre megvették, de a csunya időjárás folytán nem jöttek el. A helybeli és east youngstowni magyarságon kívül igen szép számban volt képviselve Niles, O. Akron, Sharon és Farrell, Pa. magyarsága, sőt Cleveland is. Képviseivel volt Petrás Lajos ügyvéd személyében, aki a clevelandi Segély Bizottság titkára.

Kilenc óra lehetett, amikor Balasko György, a nagybizottság egyik alelnöke a betegeskedő Géressy Sándor helyett, kelkes szavak keretében megnyitotta az ünnepélyt, amelynek vezetésében elnökelték a magyar Hymnust. Ezután Balasko bemutatatta Mihók Sándort, mint az estély konferenciáját, aki az egyes szereplőket és a műsor számokat mutatta be a közönségnek.

Pénzküldés

a legolcsóbb napi árfolyam mellett.

Hajójegyek

a leggyorsabb és a társaságok által megszabott áron.

Utlevelek

és az utazáshoz szükséges okmányok ingyenes beszerzése

The City Trust & Savings Bank

KULFÖLDI OSZTÁLYA
Wick Building, cor. Phelps and Federal Streets
Youngstown, Ohio

CSOMAGOKAT, KÖFFEROKAT, LADÁKAT,

biztosítva és garancia mellett küldünk az óházába. Csak 15 centbe kerül fontonként. Kérjen árjegyzéket, azonnal küldünk. Kap BIZTOSÍTÁSI KÖTVENYT is, ha az áru elveszve, megkapja a biztosítási összeget.
European Express & Mail Order House,
276 EAST FEDERAL ST. YOUNGSTOWN, O.

S. ENGEL

Youngstown és környékének egyedüli magyar fényképezője

A legutányosabb árban csinál fényképeket újonnan átalakított műtermében. Küldjön az ó-házába fényképet, mert biztosan megkapják, a mit a Szabadság helybeli irodájában levő ó-hazai levelek is igazolnak.
202 West Federal St. Youngstown, O.
A Dome mozi-színház mellett a második emeleten.

A PÉNZNEK A BANKBAN VAN A HELYE.

Aki azt akarja, hogy a pénzét elrabolják, vagy a lakásban támadt hirtelen tűz következtében a pénze elégjen, az csak tartsa otthon a pénzt.

BESZÉLÜNK MAGYARUL.

Magyar tisztviselőnk: Menyhért Imre a legnagyobb készséggel áll honfitársai rendelkezésére. Ha hozzánk bejön, csak keresse Menyhért Imre urat.

THE COMMERCIAL NATIONAL BANK

21 West Federal Street, Youngstown, O.

EZT A SZENZÁCIÓS UJDONSÁGOT MINDENKINEK MEG KELL NÉZNI.

SZENDE BÉLA SZINTÁRSULATA

THURY ILONÁVAL A FŐSZEREPBEN

1920 Február 22-én Vasárnap délután fél 3 órakor

a Prospect Színházban

Színre kerül itt először Konti József csodaszép 3 felvonásos Operettje

A SUHANC

A jegyeket már szorgalmasan vásárolják; akik azonban még nem vették meg jegyeiket, siessenek a színházi irodába, amely Alex Feder Realty Co. helyiségében, 3420 Lorain Ave. alatt van. Tel.: Harvard 3424, vagy Central 2998 W. Jegyek különben a szokott helyeken kaphatók.

Vidéki előadások:
Február 20. Toledo a Refor. iskolában: Suhanc.
Február 22. Youngstown Vasárnap este, Kossuth Hall, Suhanc.
Február 23. Buffalo, Csizgyaszerelem.
Február 24. Buffalo: Suhanc.

NÉ TESSEK EZT A NAGYSZERŰ ELŐADAST ELMULASZTANI.

40 42

szónok, a kinek ez volt az első fellépése a nyilvánosság előtt és mindjárt hozzá tehetjük azt is, hogy ez a bemutatkozás a legnagyobb sikerrel járt. Gerenday nagyszerű szónok, aki tud a szavakra hatni és a meggyőződés igazi szavaival éri el a hatást, amely ez alkalommal szűnni nem akaró tapsokban nyilvánult meg.

Szokatlanul meleg és őszinte sikere volt Kálnay Ferencnek, aki Mihók Sándor zongora kísérete mellett szavalta el Kiss Menyhért pompás költeményét "Erdély felé. A fiatal művészi hajlamokkal felruházott színlélek szintén ez volt az első nyilvános bemutatkozása, a mely a legnagyobb siker jegyében járt. A tapsból és elismerésből igazán bőségesen jutott neki.

Nagy érdeklődés és szokatlan figyelem közepette ült le a pompás koncert zongorához Gerenday Lászlóné, aki a "Büvös vadász" áriáját énekelte el csodálatos tisztá hangnnyal. Művészi tudással és tökélyvel hozta ki a legnehezebb hangokat és a közönség nem győzött betelni a még soha nem hallott szép énekekkel. Saját magát kísérte zongorán és bizonyította, hogy a zongorának is első remek mestere. Gerendayné kiváló nagy nyereséget a youngstowni magyarságnak, amely bizonyára élénk figyelemmel fogja kísérni további szerepléseit is.

Teljes mértékben lekötötte az érdeklődést dr. Pessenlechner Antalnak az Amerikai Magyar Szövetség titkárának előadása, a melynek a keretében levelekkel és hiteles okmányokkal bizonyította be, hogy a Szövetség mit tett a szibériai hadifoglyok érdekében. A nagy tetszést aratott előadást zajosan megtapsolták.

A műsor utolsó száma következett ezután. Hat kisgyermek: Berzi Jolánka, Sebők Gizike, Küllös Margitka, Gerenday László, Oláh Gyurika és Balogh Sanyika adták elő Gerenday László megkapó szép-szerű pompás álmotképet "A magyar hazáért". A gyermekek szabatos előadása, kifogástalan hanghordozása és ügyes színpadi mozgása mindenkit meglepett. Szinte lélegzet visszafojtva hallgatták a kis szereplők minden egyes szavát és bizony igen sokan voltak a teremben, akik hangosan sirtak a megkapó és megindító problémák után. Különös elismerés illeti Berzi Jolánkát, ki a betegesen fekvő Gerenday Babykát helyett egy nappal ez előtt talulta be nehéz szerepét és járja a legnagyobb díszért Gerenday Lászlónak is, a kinek előadása is valóban igazolta azt, hogy a fiúcska művészi állírókkal van megadva. A betanítás nehéz munkáját Gerenday Lászlóné végezte díszesrendű tudással és türelemmel.

Az egyes szereplők beszédek hatására alatt többen mentek a pénztárhoz és átadták adományait Habadász Gusztávnak, aki a pénztárnok nehézségei és felelőssége munkáját végezte. Mikor Mihók Sándor felolvasta az adakozók névsorát újból megindult az adakozások árja és végösszegeben 302 dollárt eredményezett. Ehhez az összeghez számítjuk azt a 34 dollárt és 20 centet is, amelyet a Benczur Gyula által adományozott párna kisorsolásából vettek be, úgy hogy a felülfizetések végösszege 336 dollár és 20 centet tesz ki. A belépti jegyekből, a ruhatárból és a luneh tikekből bejött összeget a nagybizottság most szombaton megtartandó gyűlésen fogja Habadász Gusztáv elszámolni.

Elismeréssel és díszesrettel kell megemlékeznünk a rendező bizottság munkájáról, mert ez tette lehetővé, hogy a siker nem maradt el. A bizottság tagjai: Horváth István, Habadász Gusztáv, Neményi Ernő, Tomory István, Pelu Ferenc, Géressy Sándor és Mihók Sándor voltak, a kiket az estély folyamán Vaskó Ferenc, Bogdány Gábor, Balasko György, Sebők Gábor, Hoffer András, ifj. Hoffer András támogatott sokoldalú munkájukban.

A vidéki vendégeket látni házi gazda szerepében Eber Ferenc és Omeisz Károly tettek értékes szolgálatot.

A szibériai hadifoglyok javára a következők adakoztak: Tóth István 620 Steel street 50 dollár. Major Denső Jarelli 10m. kath. plebános \$25.00. Loschitzer és Engel \$25.00. Friedman József ügyvéd \$25.

HIVATALOS NYUGTÁZÁS

Az American Relief Committee levele Mihók Sándorhoz.

Youngstown, O. — A mint azt a közelmúltban jelentettük lapunk hasábjain: Mihók Sándor \$5, Illés István \$5, Török Ferenc \$5, Horváth Vilmos \$5, Kiss Károlyné, Niles, O. \$5, Balogh Mihály Youngstown, O. \$5, Schwartz Max E. Youngstown, O. \$5, Golman Sándor Youngstown, O. \$5, özv. Szabó Antalné, Niles, O. \$5, Bondor Lajos Youngstown, O. \$5, Shamu György Sharon, Pa. \$5, N. N. \$8, Kiss Lina, Niles, O. \$3, Kiss Eszter, Niles, O. \$2, Pálfi Lajos, Akron, O. \$2, Puleza Péter Youngstown, O. \$2, Mikó Pál 1 dollár 50c., Kálnay Ferenc, Niles, O. \$1.00. Tóth István Youngstown, O. 50 cent. Összesen: 302 dollár.

A SUHANC ELŐADÁSA.

A színészek vasárnap, e hó 22-én játszanak a Kossuth Körben.

Youngstown, O. — Szende Béla szintársulata most fog először vasárnap játszani Youngstownban. Az előadást a Kossuth Körben tartják, ahol Konti József közmiszt és nagyhírű operettje, A Suhanc kerül bemutatásra Thury Ilonával a főszerepben.

Előreláthatólag zsúfolt ház fogja végignézni ezt a darabot, mert ez lesz az első színlelőadás, amelyet vasárnap tartanak és így mindenkinek több ideje és jobb alkalma lesz a színházba menni. A szerepek a legjobb kezekben vannak és így pompás előadásra van kilátásunk.

Jegyek kaphatók: Bogdány Gábor nagymenél 224 West Wood St. Telefon: Antoma 74718 és a Szabadság irodájában, 336 W. Federal St. Telefon Bell Main 5260.

BRIDGEPORT ÉS KÖRNYÉKE.

Irodavezető: PATHAY ISTVÁN,
2260 Fairfield Ave., Bridgeport, Conn. — Telefon: Barnum 5910.

JOSEPH KOLETAR

Farmok, Házak, Lotok eladás, valamint Tűzbiztosító, Hajójegy és Pénzküldési Irodája

401 Hancock Avenue, Bridgeport, Conn.

RÁCZ JÓZSEF

Pénzküldő és Real Estate Irodája.
396 HANCOCK AVENUE, BRIDGEPORT, CONN.

Az American Express Co. hivatalos képviselője. Több mint 2000 kisebb nagyobb farm eladásával, éppen úgy lottók a házak eladásával meg van bízva a legnagyobb amerikai cégekkel áll összeköttetésben, tehát mindenkinek biztosan tud ajánlani olyan farmot, házat, mely biztosan megfelel. — Üzletek eladását követi.

THE NORTH END COAL CO. INC.

400 Lindley Street Bridgeport, Conn.
Tel. Barnum 2225.
Elnök-manager: Horn Ernő.

A legjobb minőségű tisztán rostált szén minden időben pontosan szállítható.

AKRONI MAGYAR ORVOS

Dr. Lowen Armin

magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudója. Cím: 628 E. Main St. Akron, Ohio. — Telefon: O. S. 4060. Bell Main 780. Lakása: 733 Grant St. Telephone: O. S. 2907. Bell-phone, Main 780.

LORAINI HIREK.

HALALRA ÉGETT MAGYAR LEÁNYKA.

Lorain, O. — Borzalmas halállal mult ki Kosztruk István közmiszt loraini magyar munkás 12 éves Mária nevű leánya. A leányka a pincében mosott a valahogyan, minden valószínűség szerint, a kályhá tüzétől a pincében volt petróleum tartály felrobbanás a kis lány ruházatát, mely így szintén lángrobbant. A lakásban, mely az E. 29 St. 1533 az alatt van, senki sem volt jelen s így nem volt, aki a válságos helyzetbe jutott leánykát hirtelen segítségére siethetett volna. Az egyik szomszédasszony, amint a robbanást hallotta, azonnal átfutott Kosztrukéhoz, kibuzta az égő leánykát az ajtón és megengherte a hóban, hogy eloltsa az égő ruhákat. Mire azonban az sikerült, a gyermek egész teste — fejtől a térdéig — súlyosan összeégett. Nehéz sebével tüstént beszállították a Szt. Joseph kórházba, de az orvos tudomány nem tudott rajta segíteni, mert a lángokat be is lehelte a belül is összeégett. A szerencsétlen halállal ki-mult gyermekleány temetése kedden folyt le nagy részvét mellett. A temetési szertartást Horváth Sámuel, ref. lelkes, végezte.

TUDÓSÍTÁS.

Barátaim és honfitársaim, aki a pénzt nem tudja beváltani, menjen a Nehéz János kivándorlási szülőháza New Yorkba, mert ma is ottan beváltottam a pénzem és nincs reá több gondom. Hazafias üdvözléssel

GYERMAN LÖRINCZ

1672 EAST 30th STREET LORAIN, OHIO

TEMETÉSRE VÁRO HOLTTEST.

PALANG JÓZSEF ALDOZATUL ESETT A JÁRVÁNYNAK

Nem tudják, hogy vannak-e hozzátartozói Clevelandban vagy általában Amerikában. — Adakozóknak a temetési költségekre a horvát-nádajjai földik.

Alig földelték el Udvarly Mártont, ismét van a clevelandi magyarságnak olyan halottja, aki eltemetetlenül fekszik, mert nincs gyászoló, aki gondoskodna arról, hogy tisztességes temetésben részesüljön könyöradományok mellőzésével. A járványok áldozatát esett a 27 éves Palang József horvát-nádajai (Vass.) származású fiatalember, aki az E. 79th St. és Euclid ave. sarkán levő F. O. B. Club helyiségében volt alkalmazva.

A holttestét a Deutsch-féle temetkezési intézetbe szállították. Palang csak a Clevelandi Magyar Athléta Klubnak volt tagja. A Klub derek tagjai Mráz Albert vezetésével a halálhír vétele után nyomban utána jártak, hogy megtudjanak egyet-mást Palang József családi viszonyairól, de senki se adhatott nekik felvilágosítást. Azt, hogy honnét került Amerikába a hány éves volt, csak első polgárpárpírja mondotta meg.

Az Athléta Klub gondoskodik Palang temetéséről, ami esütörtökön délután lesz az E. 55th St. és Quincy ave. sarkán levő temetkezési intézetből. A Klub arra kéri Palang esetleg Clevelandban vagy Amerikában élő rokonait, földieit, barátait, hogy járuljanak hozzá a temetési költségekhez s küldjék adományukat Mráz Albert, 2627 Lorain ave., Cleveland, O. címre. Ez a derek üzletember minden adományt nyugtázzni fog lapunk hasábjain.

MAGYAROK, NE MENJENEK EURÓPÁBA

ahol anyanyelvén beszélnek. Sokan nagy távolságról jönnek már hozzám. Csak félórát kell várni, Kétszázötven dollárért, Európába küldök. Páris, Róma, Berlin, Bécs városokban átutaztam tetteim. 25 év óta folytatok orvosi gyakorlatot. Férjait idült bajait gyógyíthatom és 100 alatt nagy sikerrel. Ha beteg, jöjjön el és beszéljen meg velem baját. Vizsgálat és tanács ingyen. Férfit én, vagy hitvány, gyöngye bábt dj-jön hozzám. Segíteni fogom.

JÖJJÖN AKRONBA, OHIO

ahol anyanyelvén beszélnek. Sokan nagy távolságról jönnek már hozzám. Csak félórát kell várni, Kétszázötven dollárért, Európába küldök. Páris, Róma, Berlin, Bécs városokban átutaztam tetteim. 25 év óta folytatok orvosi gyakorlatot. Férjait idült bajait gyógyíthatom és 100 alatt nagy sikerrel. Ha beteg, jöjjön el és beszéljen meg velem baját. Vizsgálat és tanács ingyen. Férfit én, vagy hitvány, gyöngye bábt dj-jön hozzám. Segíteni fogom.

DR. HOWELL

A MAIN és EXCHANGE SÁRKÁN, AKRON, OHIO.
Rendelő órák: Reggel 10-11 délután 4-30-ig, este 6-30-tól 8 óráig. — Vasárnap zárva.

Tegye megtakarított pénzét a mi ERŐS BANKUNKBA

ahol 5% kamatot fog jövedelmezni.

The Citizens Savings & Loan Company

96 E. MARKET ST., AKRON, O.
A Pósthivaltaltól nyugatra.

Magyarok! Honfitársak!

A TAVASZI DIVATOS MINTÁK MEGÉRKEZTEK!

Üzletem Akron legnépszerűbb és legjobb hírnevűnek örvendő

FÉRFI SZABÓÜZLETE

ahol felügyeitem alatt saját műhelyemben elegáns, a legutolsó divat szerinti öltönyök jutányos árban mértek után készülnek el.

Divatos szöveteket jutányosan eladok. A magyarság pártfogását kérem.

VARGA ISTVÁN FÉRFI-SZABÓ

863 SOUTH MAIN STREET AKRON, OHIO
Üzletem alapítástól 1910-ben. Vassalás és Tisztítás. Tegyen próbát.

Uj Butcher és Hentes üzlet Akronban.

Ertesítem az akroni magyarságot, hogy a vevőim kényelmére, jó hírnevű grocery üzletemben

MÉSZÁRSZÉKET

állítottam be, ahol a legjobb minőségű friss vágású marha, borjú és disznóhúsok, valamint ó-hazai módra szakember által készített húsok, kolbász, paprikás, szalonna és mindennemű füstölt húsok és felvágottak mérsékelt áron lesznek minden időben kiszolgálva. Kérve a magyarság szíves pártfogását.

PAPP VINCE

Grocery és Butcher üzlete
651 SO. MAIN STR. AKRON, OHIO

Az Akroni Magyarság Figyelmébe!

So. Main Streeten előnyösen ismert férfi-szabó üzletem az utóbbi időben a sok rendelés lebonyolítására kicsinynek bizonyult a kénytelen voltam eladni és a városban 12 NORTH HOWARD STR. alatt egy modern

FÉRFI SZABÓ ÜZLETET

nyitottam, ahol óriási raktaért tartok a legújabb bel és külföldi szövetekből. Mérték után készíték a legdivatosaabb öltönyöket és felöltőket a legnépszerűbb jutányos áron.

Kérem a magyarság pártfogását.

Altman The Tailor

12 North Howard Str. Akron, Ohio

A LÉGHAJÓZÁS KÉRDÉSE MÁR HÁZ ELŐTT VAN

A republikánus képviselő azon a véleményen van, hogy a léghajózás a kormány tulságos sokat költ.

Tiltakoznak a demokrata A De Haviland gép sorsa.

WASHINGTON, febr. 17. — A képviselőháznak ama bizottsága előtt, amelyet a Ház az elköltött ki, hogy megvizsgálja a háborús kiadásokat, az első huszonegy óra alatt megkezdte a léghajózás és a repülőgépek. A bizottság republikánus tagjai mind azon a véleményen vannak, hogy a kormány ezen a téren tulságosan sok költséget csinált. A demokraták természetesen tiltakoznak a dolognak ilyen állítása ellen.

A republikánusok nem dumát készítettek a felelősokről, de a demokraták az övékről. Mindegyik több oldalra terjed. Republikánus részről a támadást Magee Frear képviselő vezette — ők írták alá a memorandumot, — míg a demokraták délen szószóljára Lea képviselő. A demokraták memorandum maga írta alá.

A republikánusok az azzal vádallt állnak elő, hogy a Haviland gépek, amelyek készítésére a kormány kontingens készíttette az egyik egyáltalán nem felelnek meg a hozzájuk fűzött várakozások a vad szerint azok a gépek, amelyeket más egek készítek, szintén nem voltak a felelősek és ezenkívül a költségük sokkal több milliót említt a kormány, mint amennyi szükséges lett volna.

Ezzel szemben a kisebb szószóljára azt hangoztatták, hogy az egészölt egy szöveg, a republikánusok az a vádaképpől csak azért eszék, hogy a demokrata szisztrációt nevétségessé tegyék.

Hillquit szerint az amerikai cialisták készek harcolni a shevikék ellen.

ALBANY, N. Y., febr. 17. — Morris Hillquit amerikai cialista vezér, a nemzetközileg ismert cialista párt titkára érdeklődő nyilatkozatot tett annak a gálatnak során, amit a felelősséget őt nem nyírt szöveg a állami képviselő elleni vádaképpől Hillquit szerint, aki védője és első tanuja a hüségelt vádolt képviselőnek a bolsheviks valaha a szövegrendszert akarnák ráerőszni az amerikai népre a tollakaratára ellenére, az amerikai szocialistákat szemben tal magukkal az oroszok.

LENYELTE A FOGSOR.

BALTIMORE, Md., febr. 17. — Mrs. Sarah E. Black 57 asszony tragikus véget ért. Hősege támadt s eközben a fogSOR a torkára szaladt re segítségére siettek, me lasztotta.

KORONA 1000 Western Reserve N.

OCEANIA CO., NE TISZTELT OLASZ U Felhatalmaztuk arra, ahol akarja, használnia fel.

MINDENKINEK MENNI

Alulírottak, kik e sor hazájukba, minden honfit

OCEANIA CO., 306 EAST 13th ST. melynek veze

Mi alulírottak veze szereplőket, a rendezést el mind jón nem ütünk, csepp-pénztünk a minden tekintetben melyben részesülünk.

A magyarságnak tisztánlók csak tisztán magyar-som, ha a dolgait volik csepp Kelt New York, N. Y.

HALMAGYI JÁNOS volt Langrat, W. Va. lakos

MISETA ISTVÁN volt Akron, W. Va. lakos

A LÉGHAJÓZÁS TOVÁBB FOLYIK KÉRDÉSE MÁR A NÉMET HAJÓK HÁZ ELŐTT VAN NAGY ÁRVERÉSE

A republikánus képviselők azon a véleményen vannak, hogy a léghajózási és kormány tulságosan sokat költ.

Tiltakoznak a demokraták. A De Haviland gépek sorsra.

WASHINGTON, febr. 17. — A képviselőháznak ama bizottsága előtt, amelyet a Ház azért küldött ki, hogy megvizsgálja a háborús kiadásokat, az utolsó huszonegy óra alatt szóba kerültek a léghajók és a repülőgépek. A bizottság republikánus tagjai mind azon a véleményen vannak, hogy a kormány ezen a terepen tulságosan sok költséget esmált. A demokraták természetesen tiltakoznak a dolognak ilyen beállítása ellen.

A republikánusok memorandumot készítettek a felfüggesztésről, de a demokraták is az övékről. Mindegyik több ezer oldalra terjed. Republikánus részről a támadást Magee és Frear képviselők vezették be — akik irták alá a memorandumot — míg a demokrata védelem szószólója Lea képviselő.

A demokraták memorandumát maga írta alá. A republikánusok azzal a váddal állnak elő, hogy a De Haviland gépek, amelyeknek készítésére a kormány kontraktussal készítette az egyik céget, egyáltalán nem felelnek meg a hozzájuk fűzött várakozásnak, a vad szerint azok a gépek, amelyeket más cégek készítettek szintén nem voltak megfelelőek és ezenkívül a készítésükre sokkal több milliót fordított a kormány, mint amennyi szükséges lett volna.

Ezzel szemben a kisebbségi szószólója azt hangoztatja, hogy az egészről egy szó sem igaz, a republikánusok az egész vádakodást csak azért csinálják, hogy a demokrata adminisztrációt nevétségessé tegyék.

A SZOCIALISTÁK VÉDELME Hillquit szerint az amerikai szocialisták készek harcolni a bolshevikkel ellen.

ALBANY, N. Y., febr. 18. — Morris Hillquit amerikai szocialista vezér, a nemzetközi szocialista párt titkárá érdekes nyilatkozatot tett annak a vizsgálatnak során, amit a felfüggesztett öt new yorki szocialista állami képviselő ellen indítottak Hillquit szerint, aki fővédője és első tanúja a hitlen séggel vádolt képviselőnek, ha a bolshevikkel valaha a szoviet rendszert akarnák ráerőszakolni az amerikai népre a többségi akaratára ellenére, az amerikai szocialistákat szemben találják magukkal az oroszok.

LENYELTE A FOGSORÁT. BALTIMORE, Md., febr. 18. — Mrs. Sarah E. Black 57 éves asszony tragikus véget ért. Köhögése támadt s eközben hamis fogásra a torkára szaladt s mire segítségére siettek, megfulladt.

UJ ALKOTMÁNYMÓDOSÍTÓ JAVASLAT. WASHINGTON, febr. 18. — Fess, ohioi képviselő azt az alkotmánymódosító javaslatot terjesztette a Ház elé, hogy az alkotmány olyan értelemben legyen kibővíve, illetve, a hiány

szóval, hogy az alkotmány a használatához szükséges összes dolgokat, ő rendezett el minden dolgunkat, mála lakunk addig, míg a háború nem ütünk, első péméért 36, tiszta szobákat és 36 házi elűtést, kapunk s minden tekintetben meg vagyunk előelve azzal a bándmóddal, melyben részvettünk.

A magyaroknak tessünk vele jó szolgálatot, ha ajánlják a használatukhoz ezen tisztán magyar keresztyén irodát, nem fogja megbánni senki sem, ha a dolgait velük esmáltatják.

Kelt New York, N. Y., 1920. január 20.
HALMAGYI JÁNOS volt Landgraff, W. Va. lakos.
MISETA ISTVÁN volt Landgraff, W. Va. lakos.
KENESEI ISTVÁN volt Pittsburgh, Pa. 410 River Ave. lakos.
REVÉSZ JÓZSEF volt Landgraff, W. Va. lakos.

FELELŐSÉG MELLETT

küldünk bármilyen nagyságu vagy súlyu ruhanemű és élelmiszer tartalmazó ládákat Magyarországra és a megszállott területekre alacsony szállítási költségek mellett.

Haza utazó magyaroknak elküldjük podgyászaikat tekintet nélkül milyen nagyságu és súlyu van. Sok kellemetlenségtől óvjuk meg, ha podgyászat általunk küldeti.

Bővebb felvilágosítástér jöjjön személyesen vagy írjon magyar nyelven.

GLOBE EXPORT AND IMPORT CO. INCORPORATED.
NEW YORK IRODA: 59 Pearl Street, PITTSBURGH IRODA: 1121 Liberty Avenue, CHICAGO IRODA: 1 Federal St., 528 N. Clark St., 9210 Baltimore Avenue.
CLEVELAND IRODA: 2125 E. 2nd St.
DETROIT IRODA: 88 Griswold St., 2197 West Jefferson St.
CINCINNATI IRODA: 1400 Walnut St.

olyan módon pótolassék, hogy az elnök betegsége vonatkozólag is intézkedjék. Fess azt javasolja, hogy az elnök betegsége, vagy más ok akadályoztatása esetén, a kongresszus és a legfelsőbb bíróság közösen határozhassa fel az elnököt, vagy a kabinet egy tagját, hogy az elnök helyett az ügyeket vezesse. Fess szerint a legfelsőbb bíróságnak kell eldönteni azt, hogy az elnök munkaközpontján és erre a kongresszusnak kell az ügyvezető elnököt kiküldenie. Ha történetesen a kongresszus nem ülésznék, az elnök hívja össze speciális ülésre azt. Fess, aki Amerika történetében tudós, azt a kijelentést tette, hogy gondosan áttanulmányozta az alkotmányt és arra a felfedezésre jutott, hogy abban ilyen esetre nincsen intézkedés.

REGI PÉNZKÜLDEMÉNYEKREK FELVILÁGOSÍTÁST BESZERZÉK GYORSAN. Forduljon hozzám bizalommal. OHAZAI JOGUYEK SZAKSZERU. PONTOS ELINTÁZÁSE.
GARTNER LAJOS közjegyző és pénzküldési irodája.
401 EAST 80 STREET, NEW YORK, N. Y.

PAN MART COMMERCIAL TRADING COMPANY INCORPORATED
Fikúzet: HAMBURG. Fúszlet: NEW YORK.
Hamburgi áruházunkban nagy faktár van felhalmozva mindenféle élelmiszerekből, amiket rendeltek Magyarországra, Németországra, Ausztriára, Cseho-Szlovákia és Románia bármely területére szállíthatunk. Csakja olyan híműtelt küldésen a szükségben lévő rókongknak, amikre a hivatalos jelentések szerint okvetlen szükség van.
Sónka — Szálításra elkészítve, 7 fontos darabok, fontja 70c
Szállás — Igen jó minőség, fontja 65c
Navy Bab. — Jó minőség, fontja 18c
Lencse. — A legjobb, fontja 24c
Zsir — Legjobb minőség, 5 fontos bódony ára \$2.75
Rizs — Legkisebb minőség, fontja 24c
Liszt — Prima minőség, 25 fontos adék, a \$4.25
Crisco — Prima minőség, nagy dobozok 75c
Kávé — Santos kávé, nagy szemek, fontja 50c
Téa — Ceylon tea, múlt évi termés, csomagja 50c
Sűrített tej — Nagy dobozok 22c
Fűszer — Kevert fűszerkeverék, fontja 15c
Töltött szappan — Ízaránya 65c
Moss szappan — Ismert minőség, nagy darab 12c
A fenti árakba az összes szállítási, csomagolási és biztosítási költségek bevonultattnak. — Becsmagát láthat a legközelebbi országunkba.
PAN MART COMMERCIAL TRADING CO., INC.
120 CHAMPLAIN ST., CLEVELAND, O. Von Baer, Mgr.
Nyitva: hétköznap este 6-ig. Vasárnap reggel 10-től délután 2-ig. k. c. z.

PÉNZET MAGYARORSZÁG BARMELY RÉSZÉRE GYORSAN ÉS PONTOSAN ELKÜLDJÜK és kívánságára bármely magyar pénztárban kamatozólag elhelyezünk.
Hajójegyekért forduljon bizalommal hozzám, sürgőnyileg vagy személyesen. Utlevélt és az utazáshoz szükséges iratokat megszerzük Önnek.
Értesítsen érkezéséről, hogy hivatalnokunk az állomásnál megvárhassa. Olcsó és kényelmes szállásról gondoskodni fogunk.
Ha pénzküldési, pénzváltási, hazautazási vagy utlevél megszerzési ügyekben tanácsot, felvilágosítást vagy segítséget szükséges, forduljon hozzánk és mindenkor pontos és gyors kiszolgálásban részesülhet.
Közjegyző osztályunk mindennemű ügyben szolgálatára áll bármilyen okmány elkészítése tekintetében.

I. HERZ MAGYAR BANKÁR ÉS KÖZJEGYZŐ
224 West 34th Street, New York, N. Y. k-c-z-áll

Legközelebb induló hajók az ó-hazába
HAMBURGON ÉS TRIESZTEN AT
Mongolia, indul február 25-én, szerdán, Triesztben át.
Lapland, indul február 25-én
Philadelphia, indul február 28-án
President Wilson, indul március 6-án, szombaton.
JÖJJÖN AZONNAL, HAJÓRA ÜLTETEM.
Értesítsen melyik hajóval akar utazni.
MARSICS JÁNOS Törvényes pénzküldő és hajójegy irodája
279—10th Ave. New York, N. Y. a 26-ik utca sarkán. h s e

HORTHY MIKLÓST LE AKARTÁK LŐNI A BOLSHEVIKEK

Bandholtz tábornok gyának a románokra. — Horthy Miklós ellen gyilkos merényletet követtek el a vörösek.

Bandholtz véletlenül utazott együtt a magyar békeküldöttséggel.

PARIS, febr. 17. — Bandholtz tábornok, annak az amerikai bizottságok a feje, amely azért ment Budapestre, hogy a többi szövetséges bizottsággal együtt meggyőződjék róla, hogy a románok eleget tesznek-e a szövetségek ama parancsának, hogy a románok a megszállott területeket kiürítsék, megérkezett a francia fővárosba, még pedig ugyanazzal a vonattal, amelyen gróf Apponyi Albert és a magyar békeküldöttség tagjai érkeztek. — Kénytelen vagyok tiltakozni ama hír ellen, mondta Bandholtz egy újságírónak, a melyet Bécsben hallottam. E hír szerint azért utaztam együtt a magyar békeküldöttséggel, hogy tanácsokat adjak a tagjainak és kívánságaikat tolmácsoljam a szövetségeseknek. Ebből egy szó sem igaz. Teljes véletlen, hogy a keleti expressznek éppen abba a vonatába szálltam, amiben a magyar békeküldöttség is utazott. Rajtam kívül még angol, francia és olasz tiszték is utaztak a vonaton. Én voltam az egyetlen amerikai tiszt a vonaton. Kijelentem, hogy semmiféle összeköttetésbe nem vagyok a magyar békeküldöttséggel és semmiféle érdek nem vezetett, mikor vedük egy vonaton utaztam. Bandholtz tábornok aztán elmesélte, hogy mult vasárnap bolishevik részről merényletet akartak elkövetni Horthy Miklósra, a fehér hadsejg parancsnokra ellen. Le akarták löni. A merénylet nem sikerült. Magyarországon — mondja Bandholtz tábornok a Chicago Tribune szerint — a vörös elem halálos ellensége Horthynak és őt, aki királyiságra pályázik, mindenáron el kellene, mert nyit titok, hogy ezt az elemet Horthy tüzérvással akarja pusztítani és pusztítja is, ahol csak teheti.

AZ Ó-HAZABA
Aki a hajón néhány órai munkát végezni akar, jelentkezzen azonnal vagy írjon.
European Travelers ügynökség
2 CARLISLE ST. NEW YORK. (a 112 Greenwich St. sarkon) k c z

HAJÓJEGYEK AZ ÓHAZÁBA
HETI HAJÓINDULÁSOK: Hamburg, Rotterdam, Kopenhága, Antwerpen, Havre, Trieszt és Fiume-be.
Pénzt, Bankutalványt Magyarországra, Jugoszláviába, Csehszlovákiába és a Románok által megszállott területekre legpontosabban és leggyorsabban továbbítunk.
TÖRVÉNYES MAGYAR PÉNZT a legolcsóbb napi árfolyamon vehet.
Budapestre szálló ÉLELMÉZESI UTALVÁNYT rókónai számmal nálunk válthatja. UTLEVELÉRT ha hozzánk fordul, két hét alatt megkapja.
Bővebb felvilágosítást kérjen irásbelileg vagy személyesen.
Goldberger & Goodman
Bankok és Hajójegy-Fügynökök, Hazai és Amerikai Ügvedők és Közjegyzők
136 East 42 St. New York k c z

Magyarországot — mondta Bandholtz.
UTLEVELÉRT
ha gyorsan meg akarja szerelni vagy ha gyorsan akar utazni, jöjjön, sürgönyözzen vagy írjon azonnal.
HAJÓJEGYEKET
a társaság eredeti árán a legjobb hajókra eladunk. — Podgyászáról gondoskodunk és biztosítás mellett házilag elszállítjuk.
PÉNZET
MAGYARORSZÁG BARMELY RÉSZÉRE gyorsan és pontosan elküldjük.
Kárpátia Exchange Inc. államilag engedélyezett hajójegy és pénzküldő iroda
153—10th AVENUE 19-ik utca sarkon NEW YORK CITY

Utaz Magyarok!
A hazautazással kapcsolatosan nagyon sok ügyes-bajos dolog van, melyben nélkülözhetetlen egy megbízható, hozzáértő ember segítségével.
Hogy utlevélt, hajójegyet, utazási engedélyt gyorsan megkapja, hogy addig is, amíg utazhat, jó otthona legyen és ne legyen kitéve a sok veszélynek, mely a nagy városban az egyszerű embert fenyegeti, írjon vagy jöjjön személyesen hozzánk. Mi minden ügyet a leggyorsabban elintézzük, addig is, míg hajóra szállhat, elhelyezük saját házukba, a jól ismert Árpád Otthonba.
Central Passenger Bureau, Inc.
407 EAST 6th ST., NEW YORK, CITY
Hatóságilag eng. Hajójegyügynökség
Pénzváltás! Pénzváltás!
Írja meg, hogy mikor jön, megvárjuk a vonatnál.
34 6 8 40 2 4

A következő hajókra eladunk jegyeket a társaságok által megszabott árakon:

Indulás napja:	Hajó neve	Rendeltetési kikötő
Február 20	Giuseppe Verdi	Triest
Február 21	New Amsterdam	Rotterdam
Február 21	Oscar II.	Fopenhága
Február 25	Mongolia	Hamburg
Február 25	Saxonia	Hamburg
Február 24	Taormina	Triest
Március 2	Duca D'Abuzzi	Triest
Március 6	Noordam	Rotterdam
Március 11	Frederik VIII.	Kopenhága

Csak akkor jöjjön New Yorkba, ha már utelvele megvan. Ha még nem volna utelvele és utazni akar, írjon nekünk és utlevélt a legelőbb idő alatt megszerezni igyekszünk. Mielőtt New Yorkba indul, írjon nekünk. Mi megvárjuk a vasutnál és olcsó, kényelmes jó szállásról, valamint podgyászáról gondoskodunk.
Fűszlet: A Bankpalotánál
10 E. 23 St. **NÉMETH ÁLLAMI BANK** Fikúzet: 1597 2nd Ave. cor. 63rd St.

FABRE LINE
Jas. W. Elwell & Co., Fügynökök
17 STATE STREET, NEW YORK CITY
S. S. PATRIA
16,000 tonna, három kéményes, dupla csavaru. Átutazás 13 nap alatt. E nagyszerű hajóval kellemes az utazás Népolyon át.
Indul New Yorkból 1920 február 25-én
Harmadosztályu jegy ára Triesztig \$90.00 és \$5 adó.
S. S. BRITANNIA
Indul New Yorkból 1920 február 27-én Trieszt felé.
HARMADOSZTÁLYU JEGY TRIESZTIG \$80.00 és \$5.00 ADÓ.
Az utlevélre csak olasz "viza" szükséges.
JEGYKÉRT FORDULJON MEGHATALMAZOTT ÜGYNÖKEINKHEZ. h c

TRANSATLANTICA ITALIANA
S. S. Dante Alighieri és Giuseppe Verdi
Az olasz kereskedelmi flotta legnagyobb hajói.
S. S. GIUSEPPE VERDI
Indul 1920 február 20-án Népolj és Génua felé.
Harmadosztályu jegy ára Triesztig \$90.00 és \$5.00 adó.
Jegyekért forduljon bármely meghatalmazott ügynökünkhöz.
McDONNELL & TRUDA, General Agents
5 STATE STREET, NEW YORK CITY áll. m. n. v.

Két új gyors, nagy és kényelmes kettőscsavaru amerikai gőzhajó
"SIBONEY"
14,000 TONNA
és
"S. S. HENRY R. MALLORY"
Indulnak csak Konstantinápoly, Várna és Constanza-ba.
Hajójegy ÁRAK:
S. S. Siboney február 27-én
Piraeusba:
Kabin: \$200 és feljebb, fejadó \$5.00. Fedélkör: \$130, fejadó \$5.00
Konstantinápoly, Várna és Constanza-ba:
Kabin: \$225.00, fejadó \$5.00. Fedélkör: \$150.00, fejadó \$5.00
S. S. HENRY R. MALLORY
Indul Március 10-én
CSAK KONSTANTINÁPOLY, VÁRNA ÉS CONSTANZÁBA
Első osztály \$300, fejadó \$5.00. Fedélkör: \$150.00, fejadó \$5.00
McDONNELL & TRUDA
FOÜGYNÖKSÉG
5 STATE STREET, NEW YORK CITY áll. m. n. v.

Kedvező hajóindulások magyarok részére:

Február 20.	GIUSEPPE VERDI	TRIESZT	\$90.00	
Február 21.	PATRIA	CONSTANZA	\$150.00	
Február 21.	SAXONIA	HAMBURG	\$100.00	
Február 21.	NEW AMSTERDAM	BÉCSIG	\$94.50	
Február 25.	MONGOLIA	HAMBURG	\$100.00	
Február 27.	SIBONEY	CONSTANZA	\$150.00	
Február 27.	REGINA D'ITALIA	CONSTANZA	\$150.00	
Március 2.	KAISERIN AUGUSTA	VICTORIA	CHERBURG	\$65.00
Március 6.	IMPERATOR	CHERBURG	\$60.00	
Március 6.	NOORDAM	BÉCSIG	\$94.50	
Március 11.	FREDERICK VIII.	COPENHAGA	\$90.00	
Március 16.	CANOPIC	CONSTANZA	\$150.00	

Minden utazónak fontos tudnivalókat megköszönve TELJESEN INGYEN, aki az alábbiakat pontosan kitölti.
Neve
Cím
Van-e utlevél?
Mányed megval utazik?
HA NEM VOLNA UTLEVELÉ, SZÍVESEN BESZERZEN ÖNNEK.
VAGYA KI ÉS KÜLDJE BE E CIMRE:
MORRIS ENGEL Bankár 129 Greenwich Street, NEW YORK, N. Y. áll. m. n. v.

ÉKE
lesz a barber
nemrég még
25,000 dol
Barber
Barber sz
szabott mind
AKRONBAN
iedlander
N. O.
RÓPÁBA
AKRON, OHIO.
mi
KBA
mezni.
ings
ny
Honfitársak!
DIVATOS
RKÉZTEK!
BUZLETE
STVAN
N STREET
OHIO
kronban.
ET
CE
RON, OHIO
elmébe!
ET
ailor
Akron, Ohio

